

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.
Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Vajda B. Utódn könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-tér.
Egyes példányok kaphatók
Lapunk könyvnyomdájában
valamint lapkiadóhivatalunk
kínél lapunk előfizetésére és
megrendelésre.

Megjelenik hetenként kétszer:
szombatkor és vasárnap,
10 óra reggeli órákban.

Telefon szám:

— 20 —

Laptulajdonos és kiadó:

KÁLMÁN J. SÁNDOR

Telefon szám:

— 20 —

Hirdetések árát,

valamint nyitóléti közleményeket kiadóhivatalunk mérei szerint a legutányosabban számít

Csongrád vármegye
és Szeged.

Irta Sima László.

II. A régi és a mai Csongrád megye.

Mielőtt a székhely kérdésben lefolyt nagy küzdelemmel foglalkoznám szükségessé látom Czimer Károly rőpirata azon részét vizsgálat tárgyává tenni, amelyre a régi és a mai Csongrád vármegyére vonatkoznak s amelyekben az erős szegedi sovinizmus bizonyos területeknek a vármegyéhez való visszacsatolását, rekriminálja nyilvánvalóan Szeged céljai erősítésére.

Nem egy egységes része ez a füzetnek. Keresztül húzódik az egészen s talán első szavától az utolsóig minden kis részében találunk ide vonatkozó célzásokat mert mintha az egyéb sem lett volna, mint a fényben és pompában ragyogó hatalmas Szeged és végtelen pusztákon néhány vakand tóras.

A történelem írójától elsősorban az igazságot és a tárgyilagosságot követeljük meg. E két fontos szempont figyelembe vétele mellett akarok hozzá szólni a régi és a mai Csongrád megye dolgaihoz.

Első kérdés a vármegye területe.

Czimer Károly rőpirata bevezető részében helyesen állapítja meg az ősi Csongrád vármegye területét, amely Alpartól le egészen Zentaig húzódott a Tisza mind a két oldalán. Egy széles szalag volt az ősi vármegye, amely elválasztó vonalként állott a Tisza-Dunaköz és Tiszántúl között. Az ősi vármegye a csongrádi kir. vár környékén alakult ki és kétségtelen, hogy legősibb részei a pusztaszeri síkság, csanytelek környéke, Szegvár, Szentés határai, Békés vármegye délnyugati határai és különösen a Csongrád és Szentés fölött elterülő Tisza-Körös zug volt. Ez volt az az ősi királyi vármegye, amely már 1075-ben I. Géza király korában elvitatlanul fenállott és amelyről kétségtelennek látszik, hogy szent István király alapította.

Ez az egy kétségtelen. Hogy a további századok történelméből már azt is kiolvashatjuk, hogy a vármegye déli határai Zentaig nyultak le csak következtetés lehet arra, hogy kezdetül fogva az a nagyterület volt Csongrád vármegye; de amit már csak a XIII. századtól kezdve lehet bizonyosan állítani.

Ebből az ősi Csongrád vármegyéből 1723-ban csak egy csekély részt állított

lak vissza, amelyhez azonban még ekkor Ugh és Sas a Tiszazugból hozzá tartoztak, de amely községeket külső Szolnok vármegye elporólt a vármegyétől s a déli részekből a vármegye visszaállításától kezdve mind a mai napig egy falpalatnyi föld sem tartozott Csongrád vármegyéhez.

Czimer Károly természetesen a déli részek visszacsatolását sürgeti, bölcsen megjegyezvén azonban, hogy e visszacsatolásnak közigazgatási érdeke csak akkor lehetne, ha a megye székhelye „vissza kerülne” Szegedre. Az északi részeket azonban feleli. Természetesen a Tiszazug visszacsatolása, amelyhez most már Kunszentmárton is tartozik. Öcsöd, Szentandrás, Bánfalva, Orosháza, amelyek valószínűen szintén részei lehettek az ősi Csongrád vármegyének, épenséggel nem szolgálnak Szeged megye székhelységének érdekeit, figyelmen kívül voltak hagyandók. Holott míg a déli részen fekvő községek épen nem gravitálnak Szeged felé, vagy csak alig, addig ezeknek a vármegye északnyugati és északkeleti határainál fekvő községeknek a legtermészetesebb központjuk Szentés a ma már minden tehintetben előnyös összeköttetés folytán.

E részeknél hangsúlyozhatni a közigazgatási érdekeket; de a mai viszonyok között Csongrád vármegye északi részére nézve épen közigazgatási tekintetből abszurdum Szeged székhelységének célszerű voltát emlegetni.

Ennyit a területi rekriminációkról.

Szoros eszmei kapcsolat van azonban az ősvármegye részeire való hivatkozás és a vármegye régebbi viszonyait tárgyaló részek közt a Czimer-féle rőpiratban.

Senki sem vitatja el, hogy Szeged kedvező fekvésénél fogva gyorsabban fejlődött, mint a vármegye többi részei és gondolni sem fog senki arra, hogy Szegedet kulturális tekintetben a régi vármegye bármely községe vagy várossa mögé helyezze.

De mindez a multaké ma.

Ma Szeged a kormányhatalom dédelgetett kegyeltje. Olyan mint a makrancos, erőszakos szép leány, aki ha valamit kap, még többet akar. Egy selemlyem viganó kevés, kettő, három, négyet követel. Ha meghallja, hogy a másik is kap valamit azonnal sirni kezd; követelődik.

Fejlődése újjá teremtése óta nem egészséges, mesterkelt és minden tekintetben a környékére eső városok mására történt.

Hogy a multban mi volt ma már nem fontos.

A ma viszonyai erős vidéki gócpontok létesülését s a városok vállukat feszítik meg, verejtékeznek, áldoznak polgáraikat megterhelik a haladásért és teremtenek semmiből is, nem úgy mint Szeged.

Szeged mindent akar, mindent fe akar foglalni magának, de áldozatkészége a multban sem volt, ma sincs. Szeged megfekszi a Tisza-Maros környékét a maga akarhatnomságával, száz kézzel nyul minden után. Bizonyítja, hogy a vármegyei székhelységért a leg-lehetetlenebb eszközöket veszi igénybe minden untalan felvetett követelésében s bizonyítja, hogy most amidőn a Makón felállítandó törvényszék dolga napirendre került Szeged már megmozdult és tiltakozik ellene.

Csongrád vármegyének ma Szegedre szüksége nincs. A multban nehéz viszonyok közt egy igénytelen faluban inkább meghúzódott; mert érdekei ellen valónak látta a szegedi székhelyt, ma pedig a vármegye lakosságának háromnegyed része épen Szentésnek gravitál, a vármegyei élet ezen a részen a leglökettebb — ma tehát épen a legkevésbé sem lehet Szegedet favorizálni.

Előszeretettel használja Czimer Károly Szeged kir. város mivoltával szemben a régi vármegyéről szólva, hogy a vármegye többi városai „jobbágy községek, földes uri mező városok” voltak.

Igaz van benne. Szentés is, az volt de nem szegényli.

Hetvenhárom évvel ezelőtt, amidőn Szentés megváltotta magát és szabad lett a földesuri fenhatósággal szemben, igénytelen szürke falu volt.

Tssék megnézni vetvenhárom vé munkásságának eredményét, mi lett Szentésből, abból a „jobbágy faluból.” És a saját verejtékével, a saját áldozatkészégével.

Az a haladás, amelyet Szentés fel tud mutatni merem állítani példátlanul áll. És Szentést senki nem támogatta soha, Szentés nem kapott senkitől semmit. Mutassa ki Szeged vajon a saját erejével mit alkotott? •

Szentés fejlődése a szabad termézetli fejlődés, Szegedé a melegágyi „hajsalás.”

Szentés, minden viszonyok között megtudott állani. Szegedet a világ nagyelkésége állította talpra; mert fiai nem tudták megmenteni az árvíz pusztítása ellen.

Olvassa el Czimer Károly Lázár György teljes hatalmu kormánybiztos 1879 március 11-iki kiálványát.

UJDONSÁGOK.

Városi közgyűlés. Szentes város képviselőtestülete — mint már említettük — folyó hó 10-én, vagyis hétfőn délelőtt 8 órakor rendes közgyűlést tart. A gyűlés nevezetesebb tárgyai: Dr. Mátéffy Ferenc polgármester indítványa a Körös—Tisza—marosi ármentesítő társulat gyűléseinek Szentesen tartása ügyében. Albertényi Antal városi képviselő indítványa a város határterületének kiigazítása iránti eljárás megindítása ügyében. A téglatelepen létesítendő körkermence építésére, a gépberendezés szállítására beadott ajánlatok tárgyában tanácsi előterjesztés. A szentesi Ipartestület kérelme kövezetvámdíj leszállítása iránt. A szentesi kereskedők együletének és Pirithy Mátyás szállodabérlőnek együttes kérelme a kereskedő egyület által bérben birt helyiségek bérszerződésének Pirithy Mátyás szállodabérlőre átruházása tárgyában. Főző Jolán főlebbezése a 2002/1909 számú tanácsi határozat ellen. Tanácsi előterjesztés a vásártéren építendő rendőrszoba és mászsház ügyében. — Arad város átírata az aradi 13 vétnau kiontott vére által megszentelt földterület megváltási költségéhez hozzájárulás iránt.

Városi képviselők értekezlete. A függetlenség és 48-as pártköz tartozó városi képviselők ma vasárnap délután 2 órakor az első 48-as kör helyiségében értekezletet tartanak. Az értekezleten a hétfői közgyűlésen előforduló ügyeket fogják megvitatni a városatyák.

Társulati gyűlés. A Körös—Tisza—Marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat központi választmányja folyó hó 13-án délelőtt 10 órakor Hódmezővásárhelyen ülést tart. A gyűlés tárgysorozataba 31 ügy van felvéve, melyek közül leglényegesebb: — A földmívelésügyi minisztérium leirata a melylyel a társulat 1909 évi költségeloirányzatát jóvá hagyja. — A földmívelésügyi miniszter rendelete a kormánybiztosságnál alkalmazva volt Báro Brauncker Lamoral ügyvédi díjiban az állampénztárból peregyezés alapján kifizetett 28 ezer koronának a társulat által megtérítése iránt. — A szakaszgazdasóságok és társulati főszámvevő előterjesztései az 1908 és 1909 évi költségeloirányzatokkal azemben felmerült ktkiadásokról. — Fekete Márton főigazgató kérelme 6 heti szabadság idő engedélyezése iránt. Csúcs Lajos szentesi lakos kérvénye a jakorspartii hatóságilag elvágtatott belvíz forgó gátjainak a társulat által való helyreállítása és egy tiltó építtetése iránt.

Emlékeztető. Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 10-én, vagyis hétfőn délelőtt 9 órakor tartja meg rendes havi ülést Dr. Kelemen Béla főispán előnklete mellett. — A törvényhatósági közgyűlés pedig május 14-ikén, pénteken tartatik meg.

Református istentisztelet. Ma vasárnap délelőtt a református templomban prédikál Kovács József segéd lelkész. Délután ifjúsági istentisztelet lesz a a templomi beszédet Kocsis J. s. lelkész fogja megtartani.

Esküvő. Vörös Balint gazdálkodó és Fazekas Juliska tégnap kötöttek házassági frigyét a helybeli református templomban.

Műkedvelői előadás. A szentesi iparos ifjak önképző köre május 31-en vagyis pünkösd másnapján a Tóth József színházban műkedvelői előadást tart. Színre kerül Géczy István »Gimesi vadírág« című pályanyertes népszínműve. A szerepeket már napok óta tanulják a műkedvelők sőt a próbákat is megkezdtek.

Érettségi vizsga. Nehéz napok előtt állanak a diákok, mert rohamosan közelednek az évről vizsgák, amikor minden tanuló elnyeri az öt megillető jó vagy rossz kalkulust. De még is legnehezebb a dolgok azoknak, a kik a nyolcadik osztályt végzik. Ezek-

nek nem egy évről, de az eddig tanultakról kell számolni adniok. Érettségizni fognak. Az érettségi vizsgát megelőzi az osztályi vizsga. A helybeli állami főgymnázium nyolcadik osztályának növendékeinek osztály-vizsgái május 10-15 napjain tartatnak meg. — Az osztályvizsga után következik a nehezebb — az írásbeli érettségi mely május 17, 18 és 19. napjain lesz. Az írásbelit követi a szóbeli érettségi június 9, 10 és 12 napjain.

Mesemondó délután. Emelítettük, hogy a kisdnevelők országos egyesületének csongrádmegyei köre ma délelőtt 9 órakor a vármegyeház elfogadó termében közgyűlést, délután pedig a Tóth József színházban jótékony célú mesemondó délutánt tart. A mesemondó műsora: 1. Pósa: »Szeresd a gyermekét« szavalja Takács Mariaka, hmvásárhelyi állami ovónő-képző 1 éves növendéke. 2. Karének. Előadják a polgári leányiskola növendékei. — 3. A mesemondó délután célját ismeretli: Székely Háborné. 4. Hazafias versek és dalok. Előadják a központi ovodás kis gyermekek. 5. Mesét mond Székely Gaborné. 6. Zongorán játszik Futó Rózsi és Pollácek Jolánka. 7. Saját szerzeményű gyermekdalokat mutatnak be: Szalay Miklósné dorozsmai és Tamaska Istvánné hódmezővásárhelyi ovónők. 8. Szabolcskától szavalatot mond Tóth Cizike. 9. Fonóka. Népjáték. Játsszák a központi ovodás kis gyermekek. 10. Pósa: Kéményseprő és pék. Előadják Szvaton Árpád és Sinoros Sz. Aurél. 11. Magyartáncot lejtenek: Nagy Blanka, Purjesz Juliska, Zsoldos Erzsike és Ilonka, Mátéffy Gyuri és Feri, Boncos Miklós és Jurenak Ede. 12. Hegedű-kvartet. Előadják: Albertinyi Andor, Péter Pál, Szoldos Géza és Jobban Ferenc. 13. Nagyanya skatulyaja. Előadják: Szalay Miklósné, Cicatricis Vilma, László Gyuri, Matyó Sanyika és Weisz Etelka. 14. Farkas I. Tarnay L.: Csipkerózsika me-éje. Éneklő: Jakó Etelka polgári leányiskolai tanítónő. Helyiárak: Párhely 3 kor. zártszék 60 és 40 fill. állóhely 20 fill. A tiszta jövedelem részben a Peres Sándor síremlékének felállítására, részben a szentesi segélyezésére fordítatik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Diák majális. A főgymnasium ifjúsága ez évben is megtartja június 5-én a minden évben szokásos esti táncmulatsággal egybekötött majálisát. A rendezőség az előkészületet már megtette és buzgóan fáradozik azon, hogy a majális minden tekintetben megfeleljen a diákmulatságokhoz fűződő reményeknek.

A református egyházakog figyelmébe. Egyházi törvényeink az egyházközség jogosult választó tagjainak névjegyzéke május 15-ig állítandó össze. Azok a jogosult választók akik ez ideig mult évi egyházi adojukat az egyház pénztárába befizették. Felkérjük azért a református híveket, hogy május 15-ig a mult évi egyházi adojukat befizessék, mert ellenkező esetben a választók sorába fel nem vétetnek és az 1 év leforgása alatt megjelentő egyházi választásoknál szavazati joggal nem bírnak. Szentes 1909 április 24. Az egyház elnöksége. Egyben figyelmeztetjük a híveket, hogy a választók névsora május 15-től május 25-ig az egyház pénztári hivatalában közzszemlére lesz ki téve, ott bárki által megtekinthető s ugyan ez idő alatt elleve felszólalással lehet élni. Akik ez idő alatt fel nem szólaltak, a választók névjegyzékébe később fel nem vétetnek.

A Hölle Budapest. Májusi szenzációul, fényes sikerekben gazdag szezonjának méltó befejezéséül elsőjétől kezdve tíz napra a bécsi Höllel szerzőtette a Royal-Orfeum A legjobb német kabaré világhírű starját. Mella Marsot, akit excepcionális művésze a legelső kabaré-bizozó avatott, már ismeri közönségünk előző vendégszerepléséből, de ezuttal először tőéténik, hogy a híres Natzler testvérpár igazgatása alatt a Hölle teljes együttese játszik Budapest. A legnagyobb érdeklődéssel várt esteiken — amelyekre a

jegyek nagy része már elővételben elkelt, — egyfelvonásos bohózatok, Laszky A. Béla zenés pluetjei és kabaré kupléi kerülnek színre, ez utóbbiakat Mela Marson kívül — aki a darabokban is résztvesz — Gizella Marion, Rud. If. Österreicher és Viktor Norbert adják elő. A Hölle német előadása mellett a Rolyal Orfeum fényes magyar műsor előrangú új szenzációkat hoz: a Mángorlót, a nevelő urat, A házbérszót, és Varjas Antal új cigányszámát: A nemzetközi cigányprimást amelynek sikere messze fölfúlmulja a szezon legnépszerűbb slágerjeit is.

Tájékoztató. Lapunk mai számában közöljük a cs. és kir. temesvári gyalogsági hadapródiskola parancsnokának hirdetését, amelyhez még azt a megjegyzést fűzzük, hogy a hadapródiskolába való felvételtől szülő tájékoztatót úgy magyar mint német nyelven a hadapródiskolánál 40 forintért kapható a hol ez ügyben az iskola parancsnokság minden érdeklődőnek készséggel ad felvilágosítást.

Meghívó. A »Szentesi Református Kör« 1909. évi május 2-ára egybehívott rendkívüli közgyűlése határozat képtelen lévén az alapszabályok 25 §-a értelmében a közgyűlés második határidejét 1909. évi május hó 9-nek d. e. fél 11 óráig táasztelt ki, mely alkalommal a megjelenetek számára való tekintet nélkül fog határozatot hozni. Szentesen, 1909. május hó 13-án. *As elnökség.*

Dr. Csák Béla a Szent István kórház v. orvososa lakását III. ker. Sarkadi N. Antal-utca 4. sz. alá helyezte át, Samuel Béla (Farkas Eugénia) patikája mellé. 9290

A »Pátria« nagykanizsai potkávégvár ezen nagyszabású magyar váialat a közelővben részvénytársasággá alakul át oly célból, hogy a mezőgazdasági és kereskedelmi tényezők belevonásával, szélesebb alakra fektesse, egyrészt a kotánggyöcker termelését a hazai mezőgazdaság részére biztosítsassék, másrészt a keresletet és fopnyasztást a még mindig nagy mennyiségben a külföldről beözönlő potkáv mellőzésével ezen igen jó hírnévnek örvendő tősgyökeres hazai gyár kitűnő minőségében fedezze. Az alapítók között találjuk: gróf Battyány Zsigmond nagybirtokost, Szilassy Zoltán országgy. képviselőt Jeszenszky Pál Orme titkárt, Barosa János és Szmeccsányi György országgy. képviselőket, Dr. Kéllly egyetemi tanárt, a Kereskedelmi részvénytársaságot Fiume, Zalamegyei Gazdasági Takarékpénztárt, Horváth Mihály a »Hangya« szövetkezet k. igazgatója, dr. Franz Rudolf nagykanizsai nagyparost, Blizs és Braun, de. Szuli Aladár budapesti nagykereskedőket, Spiegel ker. kamarai alelnökök, Virág keresk. tanácsos idazgatót, Franz Lajos és Fiai marburgi és nagykanizsai nagyiparosokat, dr. Hagymássy és dr. Zerkowitz budapesti ügyvédeket, a főváros és vidék számos czikorika termelő gazdát és nagykereskedőt. Az alapítóké 900.000 k. és 9000 darab százhonás részvény. Ezen szép reményekkel kecsesgető honi váialat részvényei jegyezhető a magyar Általános Hitelbank győri, pécsi és fumei fiokjainál, valamint a Zalamegyei Gazdasági Takarékpénztárnál Nagykanizsán.

Felelős szerkesztő: GÁLFY SÁNDOR

2621

1909

Hirdetmény.

Ifj. Bartha János és neje Tóth Krisztina alapítványi föld 1909. október 1-től 1915. szeptember hó 30-ig 6 évre gazdasági tanácsnok hivatalban 1909. május hó 25-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az alapítványi föld Fábianszabtyén község határában van, terület 214^{1/100} hold, melyből 172^{1/100} szántó, 42^{1/100} legelő.

Bánatpénzül 500 korona teendő le az árverező gazdasági tanácsnok kezéhez.

Részletes a szerződés pontjait képerő feltételek a gazdasági tanácsnoknál megtudhatók.

Kelt Szentes város tanácsának 1909-ik évi április hó 22-ik napján tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

9255

Hirdetmény.

Csongrád megye alispánja 966/1909. számú leiratával a loószályozás fogantatását elrendelvé, arra határidőül f. évi május hó 12, 13, 14, 15-ik napjait tűzte ki.

Felhívtnak tehát a lótulajdonosok, hogy lovaikat a fent kitelt határidőben a külső vásártérre levő céduláhozán működő bizottság elé annál is inkább elővezessék, mert az ezt elmulasztók minden ló után 30-30 koronáig terjedhető büntetéssel fognak sújtatni.

Az osztályozó bizottság elé a lovak a következő sorrendben vezetendők elő: május 12-én délelőtt 8 órakor az I. és II. kerületbeliek, május 13 délelőtt 8 órakor a III. és IV. kerületbeliek, május 14-én délelőtt 8 órakor az Alsóréti, Belső Ecsér, Bereki, Berekháti, Bereklapos, Bökényi, Derekegyházi oldal, Dónát, Eperjes, Felsőréti, Héked, Kaján, és Királyvási járandóságok, május 15-én délelőtt 8 órakor — Kistóke, Külső Ecsér, Lapisztó, Mucsihát, Nagyhegy, Nagyrákos, Nagygyomai, Nagytóke, Szent László, Vekerhát Vekerzug, Veresegyház és Zalotaiak. — Bizottsági megismerés végett az egy napra berendelt összes lovak a vizsgálat megtartására kijelölt napnak d. e. 8 órájára pontosan elővezendők.

A loószályozó bizottság elé vezetés alól mentesek:

a) Azon csikók, melyek az osztályozás évében a 4 éves kort nem haladják túl.

b) Azon kancák, melyek az osztályozás előtt 8 nappal ellettek, vagy amelyeknek elése közvetlenül váratik.

c) Tenyészigazolással ellátott ménlovak.

d) A ragályos, lázas, vagy egyéb nehéz betegségben szenvedő lovak — és végre

e) A nyilvánvalóan alkalmatlan lovak. Megjegyeztetik, hogy az osztályozó bizottság elé vezetési alól mentesítést minden lótulajdonos, a felmentési okot előtűntető bizonyítvánnyal tartozik igazolni.

Ezen bizonyítvány beszerzése illetve kiállítása végett az illető lótulajdonosok, két lótulajdonos tanu igazolása mellett a jelen hirdetés közzétételétől május hó 10-ig terjedő idő alatt Dr. Szánthó Lajos árvaszéki jegyző tulajurcaival hivatalos helyiségben multhatatlanul jelenjenek meg.

Végül figyelmeztetnek a lótulajdonosok arra, hogy az összeírás óta a lóállományban történt mindenféle változást Dr. Szánthó Lajos jegyzőnél bejelentésnek, mert a hiányzó lovak igazolatlanul távol maradtaknak fognak tekintetni s tulajdonosaik pedig bírsággal büntetettek.

Szentes, 1909. április 14.

Dr. Mátéffy Ferenc,
polgármester

9259

Szentes város polgármesterétől.

2622/1909.

Felhívás.

Felhívom mind azon birtokosokat, kik birtokaikat az 1883 évi XX. tc. alapján a haszonbérbe adandó vadászterületekből kivétel nélkül óhajtnák, hogy ezen szándékukat a polgármesteri hivatalban folyó évi június hó 30-ig írásban jelentsék be.

Szentes, 1909 évi április hó 23. 9254

Dr. Mátéffy
polgármester

A körös—tizza—marosi árm. és belviz szab. társulat bábocka—mindszenti szakaszától.

362
1909

Hirdetmény.

A körös—tizza—marosi ármentesítő és belviz szabályozó társulat bábocka—mindszenti szakaszának védgátjain a lucerna kaszálóknak és egyéb fűtermésnek ez évi november 1-ig terjedő használata — a magtermelés és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres szakaszokban, nyilvános árverés útján, azonnali készpénz fizetés mellett a helyszínén a legtöbbet ígérőknek f. évi május hó 14, 15 és 17 napjain bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:

1. *Május 14-én* péntek reggel 8 órakor a Szegefű csárdánál kezdve a Kurca toroki órházig, délután ezen órházról folytatva a szegvár—szentesi határig.

2. *Május 15-én* szombat reggel 8 órakor a szegvár—szentesi határtól kezdve a Boldi révíg, délután a Boldi révtől a teési magas partig.

3. *Május 17-én* hétfőn reggel 8 órakor a bábockai alsógátészak a paggati órház feletti elágazástól kezdve a bábockai felső határig, azután a mostani védvonal az új bábockai gát felső végpontjától kezdve a tűzkövesi órházig, délután a tűzkövesi órházról a teési magas partig.

Szentesen, 1909. május hó 6-án.

Schneider József
h. igazgató, szakaszmérnök.

9250

Tiszteletat tudatom a nagyrabecsült építő és építető közönséggel, hogy téglatelepemen tulfelhalmozott anyagárúk miatt jutányosan lehet

tetőfedő cserepet

és mindenféle téglát bármilyen mennyiségben és a legjobb minőségben beszerezni. Cserepem fagymentességéért szavatolok.

Szíves pártfogást kér

Özv. Szőke Mátyásné
téglagyáros

Szentesen.

Szőke, barna, vörös

kifésült női hajakat a legmagasabb áron vásárol Grubmüller József Kossuth-téri fodrász üzletében. — Mindennemű hajmunkák készítését elvállalja. 9088

Gyopárosi fürdő megnyitása.

Orosháza község tulajdonát képező gyopárosi gyógyfürdő f. évi május 15-én megnyitattik.

Kiváló gyógyhatású: csuzos bántalmaknál, bőrbetegségeknél, görvélykórúknál, görvélyes mirigy dagadatoknál, bőrnyakhátya és csontfejekéknél, ízületi vastagodásoknál, kisebb fokú ízületi zsugorodásoknál, angolkórúknál, női bajoknál, női és férfi masszázás, hidegzuhany és meleg kádfürdő berendezéssel.

A fürdő Orosházától kocsin félóra. Vasut állomás helyben az orosháza—szentes—csongrád—félegyháza—budapesti vonalon. Fürdő-ország helyben. Községi olcsó és kitűnő szálloda és vendéglő, nagy kiterjedésű park és zenéval.

ELŐJÁRÓSÁG.

Szentes város központi választmányától.
4/kpv. 1909 sz.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselőválasztók 1910 évre érvényes névjegyzékének kiigazítása érdekében a központi választmány a következőket teszi közzhírré.

Az ideiglenes névjegyzék, valamint a kihagyottak névjegyzéke a főjegyzői hivatalban 1909 évi május hó 5-től 25-ig közzsemlére kitétetik, ahol is az naponként délelőtt 8 óráig megtekinthető, délután 2 óráig 6 óráig pedig lemosolható.

A névjegyzék elleni felszólamlások 1909 május 5-től 15-ig, a felszólamlásokra adható észrevételek pedig 1909 május hó 16-tól 25-ig nyújthatók be a polgármesteri hivatalnál a hivatalos órák alatt.

Saját személyét illetőleg jogában áll mindenkinek felszólalni, továbbá mindazok, kiknek nevei a névjegyzékben befoglalva — jogosítottak minden jogtalan felvételt vagy kihagyás miatt felszólamlással élni.

A felszólamlási kérvények és észrevételek bélyegmentesek, írásban nyújthatók be s a jogosultságot igazoló okmányokkal felszerelendő. Egy beadványban több egyenre vonatkozó felszólamlás is helyet foglalhat.

A ki felszólamlásra jogosított, az a felszólamlásokra észrevételeket nyújthat be. Az észrevétel minden felszólamláshoz külön adandó be.

A központi választmány különös figyelmébe ajánlja a közönségnek, hogy igyekezzék a névjegyzéket megtekinteni és sérelem esetén az ellen felszólamlással élni, mert aki ezt elmulasztja, választói jogának esetleges csorbítását saját hibájának tudja be.

Kelt Szentes város központi választmányának 1909 évi április 15-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Bugyi Antal

a központi választ. elnöke. a központi választ. jegyzője

Eladó ház.

II. kerület Széchenyi-utca 21. számú ház eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a Szőke-féle téglatelepen Gálffy tulajdonossal. 9258

Olcsó téglák és cserépek.

Özv. Szőke Mátyásné téglagyárában a tulprodukciónak 800 ezer téglák és 800 ezer cserép rendkívül olcsó áron kapható. Bővebbet a gyártelepen. 9251

Dréher-sör!

a Központi Szálló sör csarnokában!

1 pohár 8 kr.

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy a Központi Szállóm nagytérmét sör csarnok-
nak rendeztem be. A világhírű **Dréher-sör**
származásával pedig közvetlen összeköttetés kap-
tam meg a sör szállítására. Ezenkívül jótöl-
tem, hogy budapesti árakon, minden idő-
ben frissen csapott sörrel szolgálhatok.
Töltes tisztelettel: **MÉZES JOZSEF**

Kálmán Ferencz

cipész-mester, cipészipari szakmunkás készítő

cipő felső részeket, férfiak és nők számára

intézményes áron.

Lakása: I. Szárszabó Imre u. 6. kispiac.

Legelősebb bevásárlási forrás

rovidáru, úri és női divat, kalap, cipő és pipere-cikkben

Schwarcz Simonné és Társa

Hariss-ház

Dréher-sör!

Ertesítjük a nagyérdemű közönséget valamint a t. vendéglős urakat, hogy a Kossuth utcai Weisz-udvarban sör rak-
tárt létesítettünk, ahol állandóan friss
töltésű patacok és hordós söröket tartunk
raktáron — 1909. ápr. 1. Tisztelettel
Dréher Antal Serfözde R. T. képviselője.

Eladó hentesüzlet.

Pár hét előtt még jóforgalmu üzlet a város legismertebb helyén — az erős konkurencia miatt — nagyon kedvező feltételek mellett eladó.

Cím a kiadói hivatalban.

Eladó ház.

Vajda Bálint I. kerület Mecsek Balogh-utca 2 számú háza — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

MOTOR! FIGYELMÉBE! MOTOR!

Vevőinket a motor-kezelésébe **INGYEN** betanítjuk.



A valódi **Kállai-féle** „Glória” benzínmotorok és motorcséplőkészletek a legjobbak a világon. Aki tehát igazán minden tekintetben legmegfelelőbb, könnyű kezelésű és olcsó motort akar beszerezni, forduljon bizalommal a szakértő, megbízható és tapasztalt **Kállai-féle** motortelepekhöz.

Pontos cím: **BUDAPEST, VI., Nagymező-utca 43.**
Teljes jótállás kitünő működésért, részletfizetési kedvezmény 3—5 évre.
Mindenképpen kérjen árjegyzéket.

Sonkák

hideghús-különlegességek, naponta

friss virsli zsir, szalonna és friss serteshús

a legjutányosabb napiáron kaphatók

KONRÁD ISTVÁN

hentes üzletében

Szentes, Weisz-udvar

Vendéglősök és viszontelárusítók árendámányban részesülnek.

Teljesen megbízható, kiváló szerkezetű és nagy munkaképességű gépek.

- „Mikwa”-féle kővakolat aratógép,
- „Mikwanke”-féle marokrakó aratógép,
- „Mikwanke”-féle kukaszáló gép,
- „Mikwanke”-féle acéltigercebe, önműködő művitesszel,
- „Mikwanke”-féle kőszelvénygép,

Arjgyezek kívánatra ingyen és bérmentve.



Megbízható öngyűjtők és kőpincék az ország minden részében kérésre készíthetők.

Mezőgazdasági Gépek Budapest, Tócska, Postafák 121. sz. Irodájukban.

TURLEY PEZSGÓ CASINO TALISMAN GRAND VIN



BOHN nagykikindai cserepe legjobb minőségű fedélcserép legelősebb árak mellett.

BOHN téglagyár

Képviselek kerestettek Tessék árjegyzéket kérni NAGYKIKINDA

Szabadalmazott Bohn-féle természetes vöröses fedélcserép.